
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 05.06.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 

2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Kai Födisch  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Andrea Scholz-Hoyer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
 
 
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

13.03.2018 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 13.03.2018 wurde von den  

Ortschaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt,   
  
 5. Nachtragshaushalt 2018 und Haushaltsplanung 2019 
 Nachtragshaushalt:  

- Entschlammung des Dorfteiches  
 
Haushaltsplanung 2019:  
- 2000 Euro für ein neues Spielgerät 

Dabei soll es sich um ein Drehkarussell handeln, was Eltern aus der Ort-
schaft vorgeschlagen haben. 
 

- Reparatur kaputter Bordsteine 
Der Sachverhalt ist der Stadt Coswig (Anhalt) aus der Vergangenheit be-
kannt. Schwerpunktmäßig im Bereich Rosslauer Straße und Große Dorf-
straße. 
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- Entschlammung Dorfteich 
Sollten keine Möglichkeiten bestehen, dass die Entschlammung durch 
den Nachtragshaushalt finanziert wird, bitte in die Planung 2019 einbrin-
gen. Der OBM macht darauf aufmerksam, dass die Entkrautung des 
Dorfteiches bereits durch ehrenamtliche Helfer stattgefunden hat. Bei der 
Entschlammung hingegen sind wir auf technische Hilfe angewiesen. Der 
Ortschaftsrat bittet darum, dass das freiwillige Engagement berücksichtigt 
und anerkannt wird. 

  
 6. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Der Ortschaft Hundeluft stehen entsprechend dem Gebietsänderungsvertrag 

1.500 € zur Verfügung. 

Der Ortschaftrat beschließt folgende Aufteilung:  
Findlingsverein Hundeluft    = 325 Euro  
Feuerwehrverein Hundeluft = 725 Euro  
Seniorenweihnachtsfeier     = 450 Euro 

  
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Punkt 1:  

Der Ortsbürgermeister informiert über den Beschluss des Hauptausschusses 
vom 15.05.2018 und verweist auf die entsprechende Beschlussvorlage. Der 
langjährige Ortswehrleiter Werner Metzker bleibt weiterhin im Amt bestehen.  
 
Punkt 2:  
In der OR Sitzung vom 13.03.2018 ist die Thematik „Innenbereichssatzung“ 
behandelt worden. Nach Absprache mit dem Landkreis ist es möglich, dass 
begründete Einbeziehungsflächen geschaffen werden können. Derzeit  
werden Angebote für die Planungen eingeholt. Die Stadt Coswig(Anhalt) ist 
bereit, uns somit zu unterstützen.  
 
Punkt 3:  
Nach Rücksprache und kritischen Anregungen durch Anwohner ist festzustel-
len, dass im Bereich „Ortseinfahrt aus Richtung Jeber-Bergfrieden kommend“ 
vermehrte Geschwindigkeitsübertretungen optisch zu erkennen sind. Diese 
ziehen sich teilweise bis zum Kreuzungsbereich Roßlauer Straße/Große Dorf-
straße hin. Die Einfahrt in das Landgut liegt schon außerhalb der Ortslage und 
somit auch außerhalb der 50 km/h Begrenzung. Zusätzlich ist zu beachten, 
dass die Fußwege in der Roßlauer Straße sehr schmal sind. Aus Sicht des 
OBM ist hier zu überlegen, dass ggf. das Ortseingangsschild versetzt wird 
(vor der Einfahrt zum Landgut) und auch die 100 Meter geschaffen werden, 
welche das Land Sachsen-Anhalt vorgibt, um Radarkontrollen durch den 
Landkreis tätigen zu können. Wir bitten um eine Vorortbegehung mit dem 
Ordnungsamt, um weitere Schritte zu klären.  
 
Punkt 4:  
Mitteilung über die neue Beschilderung im Wiesenweg. Der hintere Teil des 
Wiesenweges wurde durch eine falsche Beschilderung aus dem verkehrsbe-
ruhigten Bereich herausgelöst. Durch Anwohnerbeschwerden und Parken auf 
diesem Straßenabschnitt fand eine Verschmutzung statt. Ebenfalls haben sich 
Probleme bei der Befahrung von Entsorgungs- und Reinigungsfahrzeugen 
herauskristallisiert. Als Lösung worden Spielstraßenschilder neu angeschafft 
und umgesetzt. Befragungen der Anwohner und Begehungen durch das  
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Ordnungsamt ergaben, dass es keine weiteren Probleme bisher gab. 
 
Punkt 5:  
Der Ortschaftrat Hundeluft beantragt die Beschäftigung von Herrn Egbert 
Richter als geringfügig beschäftigten Gemeindemitarbeiter in Hundeluft.  
Dieser arbeitet im Rahmen des Bundesfreiwilligendienstes auf unserem länd-
lichen Bauhof. Ende Juli 2018 ist die Zeit leider vorbei. Herr Richter wurde  
u. a. auch in Hundeluft eingesetzt und leistete hervorragende Arbeit.  
Wir bitten zu berücksichtigen, dass wir seit Jahren keinen eigenen  
Gemeindearbeiter mehr hatten.  
 
Punkt: 6: 
Herr Freihorst bittet um schriftliche Stellungnahme zur Anfrage des Findlings-
vereins Hundeluft. Diese hatten beantragt, dass die Mäharbeiten auch durch 
den Bauhof ausgeführt werden. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.00 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 

  
Coswig (Anhalt), den 15.06.2018 
 
 
 
 
Kai Födisch 
Ortsbürgermeister 
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